Конспект образовательной деятельности

                         «Право на собственное мнение» 

Программное содержание:
•
закрепить знания детей о содержании статьи Конвенции ООН
о правах ребенка, гарантирующей детям право на собственное мнение;
•
учить детей логически строить высказывания, правильно задавать вопросы, уважать мнение
других;
•
воспитывать в детях толерантность.
Оборудование и материалы: ватман, фломастеры.
Ход занятия
Воспитатель: Дети, вы уже знаете о праве на собственное мнение, что оно обозначает?
Игре «Плохое — хорошее»
Воспитатель задает вопросы, дети дают варианты ответов, каждый ребенок должен поучаствовать в игре.
Воспитатель: Что хорошего в дожде? (Варианты ответов: он поливает землю, я люблю под ним бегать, он умывает улицы и т.д.)
Воспитатель: Что плохого в дожде? (Варианты ответов: размывает дороги, можно промокнуть и простудиться.)
Аналогично: Что хорошего и плохого в Бабе-яге? Что хорошего и плохого в том, что сломался телевизор?
Воспитатель: А теперь давайте посмотрим, как плохое может превращаться в хорошее. Воспитатель на доске пишет слово «злой» и предлагает детям постепенно, подбирая слова, превратить злое в доброе.
Злой — сердитый — недовольный — терпимый — сочувствующий — внимательный -заботливый — добрый.
Воспитатель: Вы уже научились высказывать свое мнение, но очень важно также уметь прислушиваться к другому человеку. Ведь его мнение тоже может быть правильным, как в этом стихотворении.
Яблоко
У прохожих на виду Висело яблоко в саду. Ну кому какое дело? Просто яблоко висело. Только Конь сказал, что низко. А мышонок — высоко. Воробей сказал, что близко. А улитка — далеко. А Теленок озабочен Тем, что яблоко мало. А Цыпленок
- тем, Что очень велико и тяжело. А Котенку все равно:
· Кислое зачем оно?
· Что вы! — шепчет Червячок.
· Сладкий у него бочок.
После прочтения обсудить с детьми, у кого из героев какое мнение. Воспитатель:
-
Почему у всех разное мнение? (Потому что у всех разная точка зрения.)
Итог занятия
Право на собственное мнение гарантировано Конвенцией ООН о правах ребенка. Это право необходимо для выражения своей индивидуальности, своих взглядов и убеждений.
